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OSTRAVA – Kostel svatého Jose-
fa v Moravské Ostravě u býva-
lého Ústředního autobusového 
nádraží je místem, kde se mu-
zicíruje pod taktovkou Nadace 
OKD. Ta dala zelenou kultur-
nímu projektu vzniknuvšímu 
v ubytovně pro studenty v při-
lehlém křesťanském centru Don 
Bosco.

Premiérový ročník má už dva 
„Koncerty budoucích hudebníků“ 
za sebou a dva před sebou.

„První koncert byl v závěru února, 
to začíná postní doba. Pojmenovali 
jsme ho proto Postní,“ přiblížil ve-
doucí studentské ubytovny Jindřich 
Čáp. Interprety se stali konzervato-
risté a také vážné hudbě holdující 
vysokoškoláci. V zimě se jich před-
stavilo osm, připravili si pět čísel 
se skladbami pěti různých autorů. 
V publiku na kostelních židlích ten-
krát sedělo na stovku posluchačů.

Další z cyklu koncertů se usku-
tečnil čtvrtou dubnovou středu 

odpoledne. Počet koncertujících 
ani jejich čísel se nezměnil – bě-
hem hodiny zazněl výběr z děl 
B. Martinů, J. E. Moora, S. Joplina, 
V. Richtera a A. Napiera. „S pub-
likem to bylo o něco lepší, na za-
čátku asi třicet lidí, později už více 
než stovka,“ upřesnil Čáp. A právě 
zájem posluchačů je to, čeho by 
potřebovali více.

Na scéně Velikonočního kon-
certu bylo smyčcové trio (hous-
le, viola a violoncello), bratrské 
duo s xylofonem a klavírem či 
dva soubory zpěváků. Ti podnik-
li na český katolický kostel něco 
nezvyklého – spustili tradicionály 
včetně jednoho černošského, pu-
blikum včetně několika babiček 
v letech roztleskali a rozhýbali 
podobně, jako je zvykem na ame-
rickém Jihu.

„Cílem je zapůsobit hlavně 
na lidi z okolí. Z této čtvrti jich 
moc do kostela nechodí, nechce-
me je tak přilákat jen na boho-
služby, nýbrž na kulturu,“ vy-
světlil Čáp, jenž je odpovědný 
za projekt. NOKD ho podpořila 

částkou 42 tisíc korun, kterou 
„spolkne“ především pronájem 
chrámu či cestovné pro mimo-
ostravské hudebníky. Další kon-
cert bude v červnu s koncem 
školního roku.

 Radek Lukša

Studenti muzicírují v kostele
Pěvecký sbor na druhém vystoupení premiérového ročníku „Koncertu mladých hudebníků“ spustil i tradicionály včetně černošského a rozpumpoval publikum
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Místo kněze úřadovali u sv. Josefa studenti muzikanti.

Na přívozském náměstí stavěli z víček světadíly.

Černošský tradicionál měl v kostele v Ostravě úspěch.

Zelenou dostanou projekty, které zkvalitní život obyvatel, a to zejména 
v moravsko slezském regionu. Vybrat si můžete ze čtyř základních 
programů: Pro zdraví, Pro budoucnost, Pro Evropu a Pro radost.

Informujte se na www.nadaceokd.cz.

Dejte své nápady na papír a získejte pro ně fi nanční 
podporu v letošním grantovém kole!

Mediální partner:
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Děti slíbily chránit naši planetu

Karviná plná nástrah

OSTRAVA – Celá zeměkoule se ve-
šla ve středu 22. dubna na náměstí 
Svatopluka Čecha ve čtvrti Přívoz. 
Z víček od plastových lahví ji stavěly děti 
na oslavách Dne Země pořádaných čtyřmi 
pobočkami Knihovny města Ostravy. Byla 
to součást celoročních aktivit „Kouzel-
né knihovny – Knihovny pro všechny“, 
na které šedesátitisícovou dotací přispěla 
Nadace OKD.

„Co její pomoc znamená, to se dá 
vyjádřit jedním slovem. Hodně! Když 
se uskrovníme, bude nám tato částka 

stačit na různé akce v tomto projektu 
trvajícím od února do listopadu. Den 
Země byl jednou z nich,“ řekla Dana 
Butorová, vedoucí oblastní knihov-
nice z Mariánských Hor. Sto padesát 
čtyři děti, mezi nimiž nechyběly ani 
ty z Bílého nosorožce – další NOKD 
podporované organizace – kromě vy-
tváření jednotlivých světadílů soutěžily 
a učily se správně třídit odpad. Nakonec 
všichni hromadně složili „Slib Zemi“ – 
závazek, že budou naši planetu chránit 
a pomáhat jí. uzi

KARVINÁ – Jak zvládnout nástrahy vel-
koměsta? Nejlépe ve dvou dospělých se 
dvěma dětmi školního věku. Pro takové 
týmy pořádá v pátek 1. května občanské 
sdružení Valíme se… za podpory Nada-
ce OKD velkou „prožitkovou“ soutěžní 
hru. A přihlásit se do ní může kdokoliv!

Na území parků B. Němcové a Lázeň-
ského budou stanoviště s jednotlivými 
nástrahami. Jaké konkrétně budou 
na účastníky čekat, to pořadatelé tají. 

V loňském ročníku to ale bylo hledání 
rodinného štěstí v hromadě plastových 
víček, vybírání správného zboží či boj 
s razítkovými byrokraty. Finále proběhne 
na Masarykově náměstí a velkou úlohu 
v něm bude hrát náhoda. Nejlepší tým 
vyhraje pobyt na horách, další vítězové 
si odnesou různé ceny. Přihlášky i další 
informace jsou na recepci KSVČ Juventus 
nebo na internetových stránkách 
www.valimese.eu. uzi


